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Méthodologie

S é l e c t i o n  d e s  p a y s  s u r  l a  b a s e  d e  l e u r s  é m i s s i o n s  e n  C O 2 ,  l e u r  l o c a l i s a t i o n  g é o g r a p h i q u e  o u  l e u r  v a l e u r  
d ’ e x e m p l a r i t é  d a n s  l a  l u t t e  c o n t r e  l e  r é c h a u f f e m e n t  c l i m a t i q u e

3 0  p a y s  i n t e r r o g é s  s u r  l e s  5  c o n t i n e n t s ,  u n  é c h a n t i l l o n  r e p r é s e n t a n t  2 / 3  d e  l a  
p o p u l a t i o n  m o n d i a l e .

Afrique du Sud France
Allemagne Inde

Arabie Saoudite Indonésie
Australie Italie
Belgique Japon

Brésil Maroc
Canada México

Chili Nigéria
Chine Norvège

Colombie Pologne
Corée du Sud Royaume-Uni

Égypte Russie
Émirats arabes unis Singapour

Espagne Suède
États-Unis Turquie

▪ 2 4  0 0 4  i n d i v i d u s  ( 5 0 0  o u  1 0 0 0  s e l o n  
l e s  p a y s )

▪ R e p r é s e n t a t i f s  d e  l a  p o p u l a t i o n  â g é e  
d e  1 6  a n s  e t  +  ( m é t h o d e  d e s  q u o t a s )

Te r r a i n  d ’é t u d e  r é a l i s é  o n l i n e
d u 9 a u 2 9  s e p t e m b r e  2 0 2 0 .  
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LA CRISE DE LA COVID-19 N’EFFACE PAS 
L’INQUIÉTUDE ENVIRONNEMENTALE ET 
LA RENFORCE MÊME DANS LES PAYS 
DU SUD

1
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Q .  P a r m i  c e t t e  l i s t e ,  q u e l s  s o n t  l e s  s u j e t s  q u i  v o u s  p r é o c c u p e n t  l e  p l u s  ?

4 ‒

Aujourd’hui, les opinions publiques placent le Coronavirus en tête de leurs 
préoccupations. L’environnement en 6è position.

59

47

45

45

43

39

39

36

33

29

26

25

19

2

Le coronavirus

Le coût de la vie (inflation, pouvoir d’achat, etc…)

Le chômage

La pauvreté et les inégalités entre les citoyens

Le système de santé

L’environnement

La corruption

La délinquance, la criminalité

L’éducation, l’école 

Le terrorisme

Les taxes et impôts

Les retraites

L’immigration 

Autre
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Les pays les plus préoccupés par l’environnement : un grand nombre d’Etats 
européens, mais également des grands pays comme le Canada, l’Australie, 
l’Inde et la Chine

%  P r é o c c u p é s  p a r  
l ’ e n v i r o n n e m e n t

Environnement dans le Top 5 
des préoccupations

Environnement PAS dans le 
Top 5 des préoccupations
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Q .  P e n s e z - v o u s  q u e  l ’ é p i d é m i e  d e  C o r o n a v i r u s  e s t  l i é e  à  l ’ i m p a c t  n é g a t i f  d e s  a c t i v i t é s  h u m a i n e s  s u r  l a  
n a t u r e  e t  l ’ e n v i r o n n e m e n t ?

Une épidémie qui est globalement considérée comme liée à l’impact négatif 
des activités humaines sur l’environnement…

30

32

19

12

7

Oui, beaucoup Oui, en partie Non, peu Non, pas du tout Vous ne savez pas

Oui

62%
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Q .  P e n s e z - v o u s  q u e  l ’ é p i d é m i e  d e  C o r o n a v i r u s  e s t  l i é e  à  l ’ i m p a c t  n é g a t i f  d e s  a c t i v i t é s  h u m a i n e s  s u r  l a  
n a t u r e  e t  l ’ e n v i r o n n e m e n t ?

…mais une vision très contrastée entre pays du Nord et pays du Sud

Plus de 65%

Entre 50% et 65%

Moins de 50%

%  O U I ,  « l ’ é p i d é m i e  d e  

C o r o n a v i r u s  e s t  l i é e  à  l ’ i m p a c t  
n é g a t i f  d e s  a c t i v i t é s  h u m a i n e s  s u r  

l a  n a t u r e  e t  l ’ e n v i r o n n e m e n t
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Q .  D i r i e z - v o u s  q u ’ a v e z  l a  c r i s e  d u  C o r o n a v i r u s … ?

La crise du Coronavirus est un accélérateur de la prise de conscience 
environnementale, en particulier dans les pays du Sud

60

8

28

4

Vous faites PLUS attention à votre impact sur 
l’environnement

Vous faites MOINS attention à votre impact sur 
l’environnement

Vous n’avez rien changé

Vous ne savez pas

79 76 73

60

42 39

%  F a i t  d e  p l u s  e n  p l u s  a t t e n t i o n

Moyen 

Orient

Amérique 

du Sud

Asie Moyenne 

30 pays
Amérique 

du Nord

Europe
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Q .  P a r m i  l e s  d e u x  p r o p o s i t i o n s  s u i v a n t e s ,  a v e c  l a q u e l l e  ê t e s - v o u s  l e  p l u s  d ’ a c c o r d ?

Dans ce contexte de crise sanitaire et malgré une situation économique très 
détériorée, la priorité devrait être donnée à l’environnement selon une courte 
majorité de la population mondiale

51

34

15

26

59

15

…à L’ENVIRONNEMENT même si cela 
peut ralentir la croissance économique 

de votre pays et faire perdre des emplois 

…à LA CROISSANCE ÉCONOMIQUE et 
aux emplois même si cela peut avoir des 

conséquences néfastes pour 
l’environnement

Vous ne savez pas

-2

=

+2

On devrait donner la priorité…

+/- Evolution par rapport à la précédente vague

68

67

64

62

61

60

57

51

44

44

44

42

41

41

39

16

24

31

18

26

33

26

34

31

44

49

41

43

49

53

Colombie

Turquie

Chine

Brésil

Chili

Inde

México

Global

France

Égypte

Indonésie

États-Unis

Arabie Saoudite

Nigéria

Afrique du Sud

D e s  d i s p a r i t é s  t r è s  i m p o r t a n t e s
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Q .  Q u e l s  s o n t ,  p a r m i  l a  l i s t e  s u i v a n t e ,  l e s  p r o b l è m e s  l i é s  à  l ’ e n v i r o n n e m e n t  q u e  v o u s  j u g e z  l e s  p l u s  
p r é o c c u p a n t s  d a n s  v o t r e  p a y s ?  ( Q u a t r e  r é p o n s e s  p o s s i b l e s )

10 ‒

Parmi les problèmes liés à l’environnement, le changement climatique inquiète 
de plus en plus, tout comme son expression la plus claire, les événements 
climatiques extrêmes. 

En premier Au total

5

8

19

20

25

27

34

36

41

42

45

48

4

4

4

6

9

8

12

11

15

14 -4

+5

-3

+5

-2

+2

-3

-4

+1

+1

+2

=

L’accumulation des déchets, des emballages, du plastique

Le changement climatique

La pollution de l’air

Les évènements climatiques extrêmes (inondations, canicules, 

sècheresses, cyclones, feux de forêts…)

La pollution de l’eau

L’épuisement des ressources (eau, sols, bois…) 

La déforestation

La pollution des sols (usage des engrais, pesticides)

Le recul de la biodiversité 

La désertification, la sècheresse 

Vous ne savez pas

Aucun

+/- Evolution par rapport à la précédente vague

Turquie (46%, +13)

Indonésie (43%, +12)
Suède (59%, +9)
Belgique (50%, +8)

Corée du Sud (46%, +18)
Egypte (28%, +15)
France (50%, +12)
Belgique (43%, +10)
Mexique (45%, +10)

P a y s  a u x  é v o l u t i o n s  l e s  p l u s  
f o r t e s  s u r  c e s  d e u x  s u j e t s :
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Q .  C o n c e r n a n t  l e  c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e ,  d i r i e z - v o u s  q u e  p a r  r a p p o r t  à  i l  y  a  1  a n ,  v o u s  ê t e s ?  

11 ‒

L’inquiétude vis-à-vis du changement climatique n’est pas l’apanage des 
jeunes

47

37

25 27
24

51

38

29 27
22

57

39

28 26
22

53

39

32

18 19

52

43

30

20
23

Amérique du Sud Asie Moyen-Orient/Afrique Amérique du Nord Europe

% Beaucoup plus inquiets

16-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans

70% 
de la population mondiale se 

dit « plus inquiète » qu’il y un 

an concernant le changement 

climatique,

31% 
« beaucoup plus » inquiète. 
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Q .  G l o b a l e m e n t ,  d i r i e z - v o u s  q u e ,  d a n s  v o t r e  r é g i o n ,  v o u s  a v e z  d é j à  c o n s t a t é  l e s  e f f e t s  d u  c h a n g e m e n t  
c l i m a t i q u e  ?  

12 ‒

Une grande majorité des populations a déjà constaté les effets du 
changement climatique, particulièrement dans les pays du Sud

21
26 27

33 34
43

56

% Tout à fait

A déjà constaté les effets du changement climatique dans sa région

Europe Australie Amérique du Nord Asie
Moyenne 

30 pays

Moyen-Orient

/Afrique

Amérique 

du Sud

71% 66% 66% 84% 78% 82% 91%

% Oui 
(tout à fait + plutôt)
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Q .  Q u e l s  s o n t  l e s  r i s q u e s  q u e  f a i t  c o u r i r  l e  c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e  p o u r  v o t r e  p a y s  ?

13 ‒

Le risque le plus craint aujourd’hui est de loin la multiplication des 
événements climatiques extrêmes

61% La multiplication des 
évènements climatiques extrêmes 

44% La pollution43% La désertification
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DES CONFUSIONS SUR LES CAUSES DU 
CHANGEMENT CLIMATIQUE ET UN 
CLIMATOSCEPTICISME PERSISTENT 2
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Q .  Q u e l l e  e s t  o u  q u e l l e s  s o n t  l e s  c a u s e s  d u  c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e  ?  

15 ‒

Des confusions sur les causes. Les gaz à effet de serre reconnus par 6 
personnes sur 10 comme cause du changement climatique

62

46

43

42

32

30

6

1

Les émissions de gaz à effet de serre comme le CO2

La pollution de l’air

La chaleur produite par les activités humaines

La déforestation

Le trou de la couche d’ozone

Un réchauffement naturel de la planète

Vous ne savez pas

Ne croit pas au changement climatique

+1

+1

+1

-2

+1

=

=

-1

+/- Evolution par rapport à la précédente vague
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Q .  P o u r  c h a c u n  d e s  m o y e n s  d e  p r o d u c t i o n  d ’ é l e c t r i c i t é  s u i v a n t s ,  i n d i q u e z  s i  s e l o n  v o u s  i l  p r o d u i t  d u  
C O 2  ?

Et des confusions sur les émissions de CO2 des moyens de production 
d’électricité

17

17

24

50

66

79

6

6

7

24

24

47

Les éoliennes

Les panneaux solaires

Les barrages hydrauliques

Les centrales nucléaires

Les centrales au gaz

Les centrales au charbon

Total Oui

Dont beaucoup
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Q .  V o u s - m ê m e ,  d i r i e z - v o u s  q u e  n o u s  s o m m e s  e n  t r a i n  d e  v i v r e  u n  c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e  ? /  
Q .  E t  c o n c e r n a n t  c e  c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e  d o n t  o n  e n t e n d  p a r l e r ,  d i r i e z - v o u s  :  q u ’ i l  e s t  p r i n c i p a l e m e n t  d û  à  
l ’ a c t i v i t é  h u m a i n e ,  q u ’ i l  e s t  p r i n c i p a l e m e n t  d û  à  u n  p h é n o m è n e  n a t u r e l  o u  q u ’ o n  n e  p e u t  p a s  s a v o i r ?

17 ‒

Un tiers des répondants n’associent pas le changement climatique à un 
phénomène d’origine humaine

68%
25%

7%
« Il n’y a pas de 

changement 

climatique / NSP »

« Il y a un changement climatique

d’origine humaine »

« Il y a un 

changement 

climatique, 

mais pas

d’origine humaine »

32%

-1

+2

-1

+1

+/- Evolution par rapport à la précédente vague
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52

51

50

43

43

42

41

37

37

36

États-Unis

Arabie Saoudite

Norvège

Australie

Émirats arabes unis

Japon

Chine

Maroc

Russie

Allemagne

Ce climato-scepticisme reste plutôt localisé, avec les Etats-Unis qui 
deviennent le pays le plus climatosceptique au monde

Pays les plus 
climatosceptiques

-1

Moyenne globale

+7

-8

+1

-2

+6

+3

+1

+7

+3

-1

+/- Evolution par rapport à la précédente vague

32%
France: 32%
Europe: 33%
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Q .  À  v o t r e  a v i s ,  l e  c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e  a u r a - t - i l  d e s  c o n s é q u e n c e s :

19 ‒

Seule une moitié des populations pense que le changement climatique n’a 
QUE des conséquences négatives

UNIQUEMENT 
NÉGATIVES

50%

UNIQUEMENT 
POSITIVES

4%

NÉGATIVES ET
POSITIVES

38%

Au Nord
Norvège (61%)
Suède (51%)
Canada (44%)

E n  p a r t i c u l i e r

Mais aussi au Sud
Nigéria (53%)
Corée du Sud (51%)
Arabie Saoudite (44%)
UAE (43%)
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LA LUTTE CONTRE LE CHANGEMENT 
CLIMATIQUE DOIT PASSER PAR UNE 
MOBILISATION CONJOINTE DES 
CITOYENS ET DE LEUR GOUVERNEMENT
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Q .  D e  c e s  t r o i s  o p i n i o n s ,  l a q u e l l e  s e  r a p p r o c h e  l e  p l u s  d e  l a  v ô t r e  ?  

21 ‒

Si près d’un tiers espère une solution provenant des innovations 
technologiques, une majorité continue à penser que la lutte contre le 
changement climatique passe par un changement des modes de vie

+/- Evolution par rapport à la précédente vague

2%

54% 29%
10%

1%

6%

Une modification de nos 

modes de vie

Le progrès 

technique 

& les 

innovations

On ne peut 

pas le limiter

Ne sait pas

Ne reconnait pas du tout le 

changement climatique

+1
=

=

=
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Q .  D e  c e s  t r o i s  o p i n i o n s ,  l a q u e l l e  s e  r a p p r o c h e  l e  p l u s  d e  l a  v ô t r e  ?  

22 ‒

Des contrastes par pays : la croyance dans le progrès technique est plutôt 
le fait des pays les plus climato-sceptiques

76

75

69

64

63

62

60

59

59

59

59

58

Colombie

México

Chili

Indonésie

France

Nigéria

Italie

Brésil

Singapour

Afrique du Sud

Royaume-Uni

Corée du Sud

Pays estimant le plus que la solution passe 
par un changement de nos modes de vie

44

40

39

36

36

35

33

33

33

31

Chine

Norvège

Égypte

Émirats arabes unis

Arabie Saoudite

Indie

Suède

Turquie

Pologne

États-Unis

Pays estimant le plus que la solution 
passe par le progrès technique et 

l’innovation
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Q .  D i r i e z - v o u s  q u e  d e p u i s  1 2  m o i s ,  l a  m o b i l i s a t i o n  d e s  c i t o y e n s  d e  v o t r e  p a y s  p o u r  l e  c l i m a t …

La mobilisation citoyenne se maintient voire progresse malgré une période 
marquée par la crise sanitaire

Augmente

Reste stable

Diminue

25

47

15

13

Vous ne savez pas

55

37

34

32

32

30

30

Inde

Royaume-Uni

Chine

Turquie

Émirats arabes unis

Australie

France

Pays où la mobilisation 
citoyenne a le plus augmenté
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Q .  V o u s - m ê m e ,  c o n c e r n a n t  l a  l u t t e  c o n t r e  l e  c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e ,  a v e z - v o u s  d é j à :  R é p o n s e s  ‘ o u i ’

24 ‒

Une personne sur deux est mobilisée à sa manière : pétition, boycott, vote 
ou manifestation. 

Signé une pétition

Boycotté un produit ou une marque en raison de son 
impact sur le changement climatique

Voté pour un parti politique car il est 
particulièrement engagé contre le changement 

climatique

Manifesté 

31

29

24

14

52% des citoyens se 

mobilisent sur au moins une 
action

+1

-1

-1

=
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P a y s  o ù  l e s  c i t o y e n s  o n t  l e  
p l u s  é v o l u é

Q .  A u  c o u r s  d e s  1 2  d e r n i e r s  m o i s ,  a v e z - v o u s  c h a n g é  d e s  c h o s e s  d a n s  v o t r e  c o m p o r t e m e n t  p o u r  a i d e r  à  
l a  l u t t e  c o n t r e  l e  c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e  ?

25 ‒

Et deux tiers des populations estiment avoir changé leur comportement 
pour aider à la lutte contre le changement climatique

17

48

22

8
4

A changé
65%

Oui tout à fait

Oui plutôt 

Non pas vraiment

Non pas du tout
87

86

81

81

80

76

75

74

Colombia

India

Chili

Mexique

Chine

Maroc

Nigeria

Turquie
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Q .  V o i c i  d e s  a c t i o n s  i n d i v i d u e l l e s  q u i  c o n t r i b u e n t  à  l a  l u t t e  c o n t r e  l e  c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e .  P o u r  
c h a c u n e  d ’ e n t r e  e l l e s ,  d i t e s - m o i  s i  v o u s  l e s  r é a l i s e z  s y s t é m a t i q u e m e n t  o u  p r e s q u e  :

26 ‒

Toutefois, dans le détail, les gestes pour lutter contre le changement 
climatique semblent peu intégrés dans le quotidien. Ils sont plus fréquents en 
France qu’en moyenne.

+/- Evolution par rapport à la précédente vague

50
43

34 29 28 22 20 19 18 16

81

61
49

32
20

30
22 26

14 10

% Vous le faites systématiquement ou presque

Global France

Trier vos 

déchets 

Privilégier les 

fruits et légumes 

de saison 

Limiter le 

chauffage ou la 

climatisation

Produits avec le 

moins 

d’emballages 

possibles

Prendre les 

transports en 

commun

Éviter d’acheter 

des produits 

fabriqués dans 

des pays 

lointains 

Eviter de 

prendre 

la voiture 

Limiter votre 

consommation 

de viande 

Recourir à des 

énergies 

renouvelables

Vous déplacer 

à vélo
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Un rôle crucial de l’information, quand un citoyen sur cinq seulement est 
certain des bons gestes à adopter pour lutter contre le changement climatique

22

48

20

4
5

Oui tout à fait

Oui plutôt 

Non pas vraiment

Non pas du tout

Vous ne savez pas

-1

-1

+2

=

+1

Oui
70%

Q .  A v e z - v o u s  l e  s e n t i m e n t  d e  s a v o i r  c e  q u e  v o u s  p o u v e z  f a i r e  à  v o t r e  n i v e a u  p o u r  l u t t e r  c o n t r e  l e  
c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e  ?

Chez ces citoyens ayant la certitude de 
savoir quoi faire, les gestes sont plus 

répandus au quotidien : 55% en 
effectuent au moins 4, vs seulement 
14% de ceux qui ne savent pas du tout 
quoi faire

A  n o t e r :  l ’ i m p o r t a n c e  
d e  l ’ i n f o r m a t i o n  
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Q .  S e l o n  v o u s ,  p a r m i  l a  l i s t e  s u i v a n t e ,  q u e l s  s o n t  c e u x  q u i  d o i v e n t  a g i r  e n  p r i o r i t é  p o u r  l u t t e r  c o n t r e  l e  
c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e  ?  / Q .  E t  p o u r  c h a c u n  d e s  m ê m e s  a c t e u r s ,  e s t i m e z - v o u s  q u ’ i l s  a g i s s e n t  p o u r  l u t t e r  c o n t r e  
l e  c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e  d a n s  v o t r e  p a y s  ?

28 ‒

Un fort décalage entre les attentes envers les gouvernements, fortes, et 
leur implication perçue

+/- Evolution par rapport à la précédente vague
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Q .  A  v o t r e  c o n n a i s s a n c e ,  l e s  p o u v o i r s  p u b l i c s  d e  v o t r e  p a y s  o n t - i l s  m i s  e n  œ u v r e  d e s  a c t i o n s  p o u r  
s ’ a d a p t e r  a u  c h a n g e m e n t  c l i m a t i q u e  e t  à  s e s  c o n s é q u e n c e s ( c o n s t r u c t i o n  d e  d i g u e s ,  r e n d r e  n o n  
c o n s t r u c t i b l e s  c e r t a i n e s  z o n e s  e n  r a i s o n  d e  l a  m o n t é e  d e s  e a u x ,  e t c . )  ?

Dans cette logique, les citoyens (européens notamment) se montrent très 
critiques vis-à-vis de l’action des pouvoirs publics
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Dans ces pays, la majorité de la population estime 
que les pouvoirs publics n’ont pas mis en œuvre 
d’actions: 

Italie 62%

Chili 52%

Espagne 52%

Belgique 51%

France 51%

37% n’ont 

pas mis en 

œuvre 

d’actions
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Q .  E t  s e l o n  v o u s ,  q u e  v a - t - i l  s e  p a s s e r  d a n s  l e s  p r o c h a i n s  m o i s  d a n s  v o t r e  p a y s ?  

Et pensent que la priorité sera clairement donnée à l’économie
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Donner la priorité à L’ENVIRONNEMENT même si cela peut ralentir la 
croissance économique de votre pays et faire perdre des emplois 

Donner la priorité à la CROISSANCE ÉCONOMIQUE et aux emplois même 
si cela peut avoir des conséquences néfastes pour l’environnement

Vous ne savez pas
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Q .  V o i c i  d e s  m e s u r e s  q u e  l ’ o n  p o u r r a i t  a d o p t e r  d a n s  v o t r e  p a y s  p o u r  r é d u i r e  l e s  é m i s s i o n s  d e  g a z  à  
e f f e t  d e  s e r r e .  P o u r  c h a c u n e  d ’ e n t r e  e l l e s ,  d i t e s - m o i  s i  e l l e  v o u s  p a r a î t  :  R é p o n s e s  ‘ A c c e p t a b l e ’

31 ‒

Quand les mesures envisageables recueillent des avis contrastés : un niveau 
d’acceptabilité faible quand leur impact sur les citoyens est très contraignant 
ou financier

+/- Evolution par rapport à la précédente vague
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* Nouvel item ou item modifié par 
rapport à la vague précédente


